

■ 打造平安义乌 构建和谐社区

“商城小货郎” 反诈当“先锋”

——市公安局商城派出所打造宣传反诈新模式

通讯员 丁康康
全媒体记者 刘军

“天上掉馅饼?当心是陷阱!”“电信诈骗五花八门,勿信不理四平八稳”……3月16日,在国际商贸城四区,穿着红马甲“商城小货郎”黄洪鸣正以上反诈课的形式给经营户宣讲反诈知识,赢得赞许声一片。

国际商贸城营业面积达640余万平方米,面对市场大量人流、资金流,市公安局商城派出所反诈不停歇,组建“商城小货郎”,打造宣传反诈新模式。商城派出所所长施晓宏

介绍,“商城小货郎”是以经营户为主体,集合市场内社会力量成立的群防群治队伍,目前已有608人。

“商城小货郎”们每天利用闲隙空隙,以经营户的身份引导经营户及时掌握电信网络诈骗类型、危害及防范技巧,建立“邻里守望、邻里互助”市场反诈防线,打造共建共治共享的平安市场。今年3月5日,经营户王女士接到电信网络诈骗电话,当骗子要其提供验证码时,王女士想到“商城小货郎”老师说的“要求提供验证码的都是诈骗”,立即意识到不对,向派出所求助,及时保住

了银行卡里的20余万元。还值得一提的是,有不少经营户利用“商城小货郎”课堂学到的反诈知识,及时劝阻了隔壁商户免遭电信诈骗。

在组建“商城小货郎”的基础上,商城派出所还组建了两支专业反诈宣讲队伍。一支是市场公司反诈宣讲队。以区块为单位,组建市场公司反诈宣讲队,每月以市场管理方的身份组织经营户开展集中反诈宣传、贸易预警、纠纷维权咨询等活动,提高经营户的反诈意识、诚信意识。另一支是协会反诈宣讲队。以行业协会、地域商会为单位,组建各协会、商会反

诈宣讲队,充分利用协会网站、微信公众号、贸易活动、行业展会等载体提高经营户对反诈工作的“接受度”。这两支队伍以“面对面、点对点”方式,帮助经营户、客商了解各种各样的诈骗手段,学习反诈知识,在反诈宣传中更容易得到经营户的认同!在此基础上,商城派出所还通过开设“公民警校”,推出“一警一通报”机制等途径,通报电信网络诈骗警情,案例分析、警方提醒等,不断提升经营户反诈意识,共同筑牢反诈防线。今年以来,该所辖区电信网络诈骗警情同比下降33%。

擦亮反诈眼 护好钱袋子



3月13日,市公安局稠城派出所联合农商银行组织开展保护消费者权益暨防范经济犯罪反诈宣传活动,通过宣传册发放、展板展示、法

律宣讲等形式,向群众详细讲解了电信诈骗、网络诈骗识别等内容。

全媒体记者 陈洋波
通讯员 吴苏凡 摄



连日来,廿三里派出所组织力量开展反诈“干货”进村入企活动,并组织辖区租客、企业员工进行反诈知识学习,用辖区发生的真实案例,警

醒在场群众要时刻保持警惕,绝不轻信刷单、贷款等各类信息,守好自身“钱袋子”。

全媒体记者 陈洋波 图

廿三里街道突击检查重点场所消防安全

全媒体记者 谭祉谦

本报讯 3月14日,廿三里街道社事办联合应急消防站对辖区内8家网吧、4家娱乐厅等文娱密闭场所开展了消防安全突击检查,消除消防安全隐患,守好安全生产底线。

检查组就文娱场所的消防台账

记录、微型消防站灭火设施设备维护情况、疏散通道设置、消防“三会”落实等17个方面进行了全面排查。同时,对文娱密闭场所的管理者与工作人员进行安全再教育,强化其安全意识。

针对检查中发现的消防台账资料未及时更新、灭火器未定期进

行检查、场所内人员吸烟等问题,检查组逐一提出整改意见,责令相关负责人限期整改并反馈整改结果。检查组要求场所负责人牢固树立安全生产责任意识,加大内部安全巡查力度,最大限度将消防安全隐患化解在萌芽状态。

廿三里街道相关负责人表示,此

次突击检查主要是为了防止文娱密闭场所管理者在节后出现“泄气”问题,对场所的安全生产管理出现松懈进而滋生出安全隐患。接下来,街道将通过常态化检查与突击检查相结合的模式,不断巩固安全检查结果,持续加强安全监管力度,营造安全、和谐、有序的社会环境。

赤岸镇持续开展电动自行车集中整治行动

全媒体记者 王佳丽

本报讯 连日来,赤岸镇开展电动自行车集中整治专项行动,全面排查电动自行车火灾隐患,广泛开展消防安全宣传,推动消防安全形势平稳向好。

为实现整治行动全覆盖、见成效,赤岸镇组织召开消防安全隐患攻坚大整治行动推进会,要求镇、共

建委、村(社)多措并举开展电动自行车消防安全专项整治工作,聚焦辖区内重点区域、重点场所加大检查力度和频次,确保隐患排查到位,督促整改到位。该镇应急管理站联合综治办、派出所、行政执法、市场监管等相关部门,对辖区内高层建筑、住宅小区、连片自建房、出租屋、群租房等易发生群死群伤的人员密集场所开展整治行动,采取

逐楼栋、逐单元、逐户全方位、地毯式摸排的方式,对楼道门厅、楼梯间及消防通道等区域进行检查,重点整治电动自行车“进楼入户”“人车同屋”“飞线充电”等突出问题,坚持“发现一例、整改一处、教育一片”。

在此基础上,赤岸镇镇还组织网格、村社采取“线上+线下”全覆盖式宣传。线上充分利用小微监督群常态化向辖区居民推送电动自行车安

全管理常识及典型案例短视频,全方位增强辖区居民消防安全意识,引导居民文明停放电动自行车、注意充电安全,明确电动自行车不能进楼入户;线下张贴《致广大业主的消防安全提醒》等1500余张,加强居民安全防范意识,引导居民按要求停放电瓶车及规范充电,预防电动自行车引发的火灾事故,全力维护全镇安全形势稳定。

我市曝光一批消防安全隐患单位

通讯员 陈文青
全媒体记者 骆红婷

本报讯 日前,义乌市消防救援支队联合媒体记者团对存在消防安全隐患需要整改的居住出租房和出

租型企业进行曝光。

此次曝光的火灾隐患单位分别是义乌市龙回一区、龙回三区、义乌市元气家居、义乌市小马塑料制品有限公司、义乌市睐尔康员工餐厅共5家。

此次曝光范围以居住出租房和

出租型企业为主,上述单位主要存在的消防安全隐患包括居住出租房住人和电商办公以及仓库混用、灭火器被遮挡、疏散通道堆放货物、登高面占用、货物堆放过高、随意分隔导致消防设施不符合要求、安全出口封堵等问

题。针对发现的问题,市消防救援支队督促隐患立即整改,同时呼吁大家共同参与,及时发现身边的火灾隐患,通过拨打电话12345举报或在“浙里办”App上搜索消防“隐患随手拍”应用将隐患上报。

五爱社区抓实抓细九小场所消防安全

全媒体记者 李爽爽

本报讯 “这是易燃物品,不要堆放在这里”“电线杂乱,请马上整改”……连日来,江东街道五爱社区组织开展九小场所安全隐患排查整治专项行动,将预防工作做在前面,切实保障辖区安全稳定。

针对辖区内的九小场所、沿街

商铺、出租屋、仓库、居民楼、地下室等场所,五爱社区开展了全覆盖式检查。重点检查场所内是否存在易燃易爆物品,是否存在“三合一”场所,是否存在电线乱拉乱接,是否存在违规用火和用电行为,消防通道是否保持畅通,消防栓、灭火器、安全提示牌是否齐全,货物的堆放是否符合消防安

全规定等。排查中,工作人员还提醒居民加强自查自纠,做好日常安全隐患检查,有效提高居民的防范意识和自我保护能力。据统计,本次行动共检查九小场所97家,居民楼76栋、出租房152家、地下室17家,其他61家,进行消防安全知识普及400余人次;共发现安全隐患54处,其中49处当场整改完毕,余下的

隐患则采取发放整改通知书的形式督促相关人员进行限时整改,坚决做到“整改一处、销案一处”。据五爱社区相关负责人介绍,他们将持续加强消防安全隐患排查力度,常态化开展消防安全宣传、培训、教育及应急演练活动,确保居民生命财产安全,不断提升辖区居民的安全感、幸福感。

佛堂打造“社区青春行” 校地共建品牌

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 日前,在佛堂镇江北社区党群服务中心内,江北社区党建引领“社区青春行”实习基地授牌仪式和支部共建签约仪式在这里举行,中国计量大学现代科技学院(以下简称:现科)、佛堂二小、佛堂镇江北社区等13名有关负责人齐聚一堂共商共议校地合作发展。

活动现场,现科、佛堂二小、江北社区等代表分别就提高共建水平和共建工作质量,加快形成产教融合、校地合作的新格局纷纷建言献策,并就现科与佛堂二小、江北社区建立“实习基地”提出意见和建议。随后,江北社区第

一党支部和现科人文学院教工支部签订了支部结对共建协议。

据了解,“社区青春行”项目始于2022年,第一批“青春行”活动为现科学生提供了赴佛堂镇二小就业实习的岗位,同时为佛堂二小扩充壮大了教师队伍,促进更多人才能了解佛堂、热爱佛堂、留在佛堂,取得了良好的成效。佛堂镇相关负责人表示,江北社区作为现科所在的社区,要与现科建立紧密合作、同频共振、合作共赢的关系,通过“活动共办、空间共享、人物共育、机制共建”,来实现学校与属地之间的共治共享共建,达到“融在江北·共享共治”的社区建设目标。

政协委员聚焦 青少年心理健康

全媒体记者 陈健贤

本报讯 心理健康教育工作事关未成年人未来、家庭幸福和社会和谐发展。日前,福田街道政协委员履职小组开展以“聚焦青少年心理健康”为主题的民生议事堂活动,本次活动邀请辖区部分中小学教师共同参与,集智聚力、座谈交流。

“建立专业辅导机构,提供心理咨询”“家校社协同,社区加

大心理健康宣传”“陪伴是最好的老师,家长要加强陪伴和沟通”……会上,各位老师结合自己学校学生的现状作工作交流。委员们纷纷结合自身实际,谈感受、提建议,畅所欲言,现场讨论氛围热烈。福田街道相关负责人表示,福田街道相关部门会深化举措,探索家校社共育机制,将委员的“金点子”转换为落地的“金果子”,为青少年身心健康成长保驾护航。

巴州区就业局 来义调研就业等工作

全媒体记者 林晓燕

本报讯 3月14日—15日,四川省巴中市巴州区就业局负责人带队来义调研就业、劳务合作等工作。

调研组一行还走访了市的部分产业园、企业,进一步了解企业的就业环境和用工需求。在义期间,调研组还以座谈会的方式,与我市某人才资源机构及相关企业就劳动力资源、劳动权益保障、劳务合作等内容进行面对面交流,希望立足各自资源优势,实现跨区域劳动力资源互补、合作共赢。

需情况。在新引进的“求职一号机”前,工作人员现场演示了刷脸投递极速求职、多终端职位管理等功能,让调研组成员赞叹不已。

调研组一行还走访了市的部分产业园、企业,进一步了解企业的就业环境和用工需求。在义期间,调研组还以座谈会的方式,与我市某人才资源机构及相关企业就劳动力资源、劳动权益保障、劳务合作等内容进行面对面交流,希望立足各自资源优势,实现跨区域劳动力资源互补、合作共赢。

汇聚金融活水 赋能经济发展 政银企项目对接会举行

全媒体记者 骆红婷

本报讯 3月14日,我市召开政银企项目对接会,进一步畅通银行机构和重大项目对接渠道,强化项目资金保障,破解“项目等资金”“资金等项目”问题。

会上,9家银行介绍了各自的项目融资政策和特色产品,10家项目业主介绍了项目情况及资金需求,双方开展了充分的交流对接。“感谢政府搭建平台让银行

和企业精准对接,有针对性地帮助企业解决融资难题,也为我们企业注入了金融新动能。我们有信心在政府的关怀下,在银行的支持下,把企业发展好,经营好。”义乌市叶电商贸易总部项目相关负责人感慨地说。

此次对接会充分挖掘企业需求,精准匹配资金,有效推动各银行提高融资项目审批效率。现场对接项目12个、解决融资需求41.9亿元。

话说养犬的“不痛快”

■ 稠州新语

“因犬只扰民,那幢楼的邻居三天两头发生口角,惹得邻里各方都不痛快”。一段时间以来,因养犬扰民而引发的邻里纠纷在不少小区时有出现。

调查走访发现,几乎每个小区的每幢居民楼甚至每个单元,都有饲养宠物犬的居民,由于看管疏忽等原因,犬只电梯或楼道便溺、呼叫着追逐大人小孩、夜间狂吠等现象极易引起邻里间的口角甚至纠纷。曾有居民反映,他所居住的单元楼的四楼有一养了两只宠物犬的住户,每天早晚都乘坐公共电梯上下楼遛犬,犬只一进入电梯就开始便溺,弄得电梯里散发着难闻的气味,邻居间多次沟通无果,还引发多次吵架。

我市于2019年10月发布了《义乌市养犬管理实施方案》,这一方案对于加强我市养犬管理,规范养犬行为,提升市民文明素养,维护社会公共秩序,营造和谐、优美的生活环境具有十分重要的意义,但真正落实到楼栋、单元还有不少“真空”,居民遇到犬只扰民问题,向社区、物业甚至有关部门一通反映,最后处理结果往往“不尽人意”,犬只扰民问题依旧不断出现。有居民反映说,犬只扰民已成为引发邻里矛盾的一大“导火索”,要引起各方的重视,各职能部门要分工协作,大力推进文明、规范养犬的管理工作,加大犬只未按规定免疫、犬只扰民等行为的整治查处力度,特别是重点管理区不牵犬绳、不戴犬牌、未经登记养犬、携犬进入犬只禁入区域等行为,要实施严格监管。作为犬只的主人,一定要切记规范养犬、文明养犬,不要愉悦了自己,却伤了他人,更不要让宠物成为邻里关系的“祸首”。而不养犬人也要对养犬人多一份理解,彼此尊重,相互包容,建设和谐的邻里、文明小区需要每个人的参与、努力和付出。

尚凡